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A munkanélküliség
Augusztus végén, amikor a nor

mális időjárás mellett még javában 
folyik a fürdőzés és strandolás a 
Dunán, — az idén hirtelen betört 
északi hideg s annyira lehütötte a 
levegőt, hogy nemcsak az éjszakák 
hűvösek, hanem a nappalok is. Na
pok óta 12—13 Celsius fokos a le
vegő hőmérséklete a kora reggeli 
órákban.

Az őszi időjárás eszünkbe juttat
ja a tél közelségét s a tél fenyege
tő munkanélküliségét. A németor
szági események, ahol ezrével tó
dulnak a munkanélküliek Berlin fe
lé, ugyancsak alkalmasak arra, hogy 
figyelmeztessenek bennünket a re
ánk váró nagy, nehéz és súlyos fel
adatokra.

Visszaemlékezve az elmúlt esz
tendő őszére, meg kell állapítanunk 
hogy akkor is igen nyomasztó volt 
a hangulat és a Gömbös kormány
nak épen egyik legnagyobb érdeme 
az, hogy gyors és erélyes feliépé
vel megváltoztatta az országos le- 
hangoltságot, bizalmat öntött a fá
radt kedélyekbe, de egyúttal na
gyobb áldozatok nélkül pénzügyi
leg is meg tudta a munkanélküliek 
foglalkoztatását úgy oldani, hogy 
nálunk a legcsekélyebb nyugtalan
ság sem fodrozta fel a köznyugal
mat.

Most is állandó gondoskodás tár
gyát képezi a kormánynak a mun
kanélküliség. Igazolja a közzétett 
munkanélküliségi statisztika, amely 
sajnos, legnagyobb városokban. Ba
ja is szerepel ebben a statisztiká
ban, még pedig meglehetősen elől, 
mert Baján a lakosság 27 százaléka 
munka, foglalkozás és kenyér nél
kül áll.

A tavalyi munkanélküliség legyő
zése nálunk különösen jól sikerült, 
mert úgy a társadalom, mint a ha
tóság összefogott s egyesült erővel 
sikerült úgy megszüntetni a munka
nélküliséget, hogy a legszüksége
sebb élelmiszert és fűtőanyagot min
denki meg tudta szerezni a maga 
és családja számára.

Minden reményünk meg van arra, 
hogy az idén is megküzdünk a 
munkanélkíilküliséggel. Reményt ad 
erre az a tény, hogy az idei mun 
kanélküliség a magas százalékszám 
dacára sem nagyobb a tavaknál de 
azonfelül a közepesnél jóval nagyobb 

gabonatermés és a gabonának ala
csony ára is jelentékenyen megköny- 
nyebbiti az állam számára a 
kanélküliek kenyérellátását. I 
télén, hogy az adó gabona 
annyi élelmiszer áll i 
mány rendelkezésére, 
lözéstől senkinek sem

A munkanélküliség 
azonban az idén is a 
és legigazságosabb eszköze a 
munkák elvégzése lesz. Hogy minő 
közmunkákra kerül majd a sor, 
ma még tisztázatlan ; bizonyosan 
füjítí majd a rendelkezésre álló 
összegektől.

Minthogy azonban leginkább föld
munkákra lesz szükség, kívánatos, 
hogy a földmunkák továbbra is a 
nyaralóváros gondolatát szolgálják.

A nyaralóváros, ha az idén nem 
is hozta meg a remélt idegenfor
galmat mégis megállapíthatjuk, hogy
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Eltörött a hegedűm.
Miért neműit el az érsekuj- 
vári állomáson a cigányzene?

Legenda a nemesleikO kanonokról, aki az újvári cigányokra 
hagyta vagyonát, de — aki nem létezett. :o: Egy vadásza
tot követó hajnali lumpolás után Ugrón Gábornak, a „ra- 
bonbánnak" támadt az az ötlete, hogy cigányzenével kell 
fogadni a bécsi gyors utasait. :o: Ceider bácsi és a perzsa sah 
Paál JÓb eredeti riportja. (Copyright) — Érsekújvár. 1933. augusztus hó’
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. . . Érsekújvár , . .
Ha akárhol is szóba kerül ennek 
városnak neve előttünk, régen 

múlt idők ködébe ringatjuk vissza 
az emlékezetünket. És az. emleke 
zés szerte foszló ködében ott ka
limpálnak a Rákóczi-induló gyors 
Ütemű akkordjai. Emlékszünk rá: 
feketeképü cigányok várták a Pest 
felől beszaladó bécsi gyors utasait, 
a prímás meg a klarinétos ott sza
ladtak a vagonok előtt, a cimbal
mos a resti előtti téren verte a 
hangszerét, a legfürgébb móré pe
dig szalvétával letakart tányéron 
járta végig a kocsikat Jóleső 
volt, az utazás egyhangúságát 
ditotta az újvári cigányzene, 
kor pedig a forgalmista jobb 
nek lendítésével megadta a 
hogy: mehet és a masiniazhi éleset 
sípolt — akkor még sípollak a ma
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a kezdet biztató. A bűvös, esős 
tavasz s a nagyon rövid nyár nem 
is volt arra alkalmas, hogy idecsá- 
bitsa a nyaralni akarókat, de bizo
nyos, hogy a rövid nyárnak, főkép 
a Dunafürdő vasúti állomásnak 
mégis jelentékeny propaganda 
ereje volt.

A nyaralóváros gondolat tovább
építésének első feladatául gondoljuk 
a pormentes sétaút biztosítását a 
nagy Dunára. Erre a 
sabb a szigeten keresztül, a 
mentén építendő feltöltött ut a 
csatornán át vezető fahiddal.

A tél messze van, idő áll 
rendelkezésre elegendő, hogy 
földmunka lehetősége 
silag elkészíttessék.

Ha ez a pormentes ut szigeten át 
kivihető nem volna, akkor a Kama- 
rásduna túlsó oldalán, a strandfür
dő oldalán kellene nézetünk szerint 
a pormentes kivezető ut megépíté
sét megkísérelni.

siniszták, — a banda rákezdett a 
Rákóczi indulóra. A vonat már 
messze járt, de a Rákóczi induló 
melódiái még mindig a fülünkben 
csenglek . . .

Honnan eredt a szokás, hogy 40 
esztendőn keresztül muz-ikával fo
gadták az újvári állomáson a gyors 
utasait? Senki sem tudja. Még gye
rekkoromban hallottam egy históriát, 
úgy szólt, hogy egy zenekedvelő 
esztergomi kanonok, — a legenda 
szerint Érsekújváron született és 
mielőtt magára öltötte volna a re
verendát, gyakran adott szerenádot 
udvarán annak a háznak, ahol ma 
a Weil-féle finom cukrászda van — 
végrendeletében vagyonát az újvári 
cigányokra hagyta azzal a rendelte
téssel, hogy az újvári állomáson 
mindig cigányzenével kell fogadni 

: a gőzvasut utasait. Ezt a mesét 

| azóta sokszor hallottam már, min
dig olyankor mesélték el nekem, 
amikor két percre megálltunk Uj- 
várott. A különbség mindössze 
annyi, hogy a kanonok helyett hol 
egy amerikai milliomos, hol pedig 
egy pártában maradt vén lány sze
repel.

Itt Érsekújváron mit sem tudnak 
a legendáról.

Ugrón Gábor muzsikálta
tott először az újvári ál
lomáson.

Trencsénteplicen hallottam elő
ször hiteles históriáját az újvári 
muzsikának. Aki elmesélte nekem : 
maga is vagy húsz esztendőn ke
resztül húzta a resti előtt, hogy 
„ritka búza, ritka árpa, ritka rozs" 
vagy, hogy „ezt a kerek erdőt já
rom én." Thököly Buga Miskának 
hívják az öreg cigányt, kint játszik 
a Baracskán a Galvaby Árpád ban
dájában. Most a cimbalmot veri, 
azelőtt a nagybőgő vonóját húzta. 
Húsz évig muzsikált Ujvárott. Tőle 
tudtam meg a következőket:

Érsekújvár mindenkor hires va
dászterület volt. Ma is az. Hires, 
nagy vadászatokat tartottak arra 
felé. Ide jártak vadászni az öreg 
Pónagy, hires pesti patikus, igen 
gazdag ember, az öreg Kornfeld 
báró, Wlassits Gyula, a felsőház 
elnöke, Ugrón Gábor a rabonbán 
és még nagyon sokan a régi főúri 
világ tagjai közül. Polonyi Gézának 
a közelben, Köröskényben volt a 
birtoka, ott fogta hires, nagy har
csáit és maga is gyakran részt vett 
a vadászatokon. Nyulra, fogolyra, 
fácánra vadásztak az urak, akik 
vadászat után rendesen bejöttek 
Újvárra és bizony nem vetették meg 
az italt, cigánymuzsikát. Nagy mu
tatások folytak a régi Nemzeti Ká
véházban és az öreg Gaider bácsi
nál, aki arról volt nevezetes, hogy 
mint világjárt ember, egyedül be
szélt franciául Ujvárott.

A mulatozások gyakran az érsek
újvári restiben folytatódtak, a tár
saság kivitte ide az akkori idők 
leghíresebb bandáját, a Kolompár 
Komlósi Lajos cigányait. Délelőtt 
fél tízkor futott be az újvári állo
másra a bécsi gyors és ugyanekkor 
érkezett meg a zsolnai vonat is. 
Ugrón Gábornak valahol Zsolna 

I tájékán lehetett dolga, beszállt a 
I vonatba, a cigányok ott húzták el 
| az utolsó nótákat a vagonja alatt.
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Ha majd ön is rájön,

Mit 
tud az ándiEW
Alkalomadtán csak

Azt fogja használni.

A vonat utasainak persze tetszett a 
cigánymuzsika és többen közülök 
odadobtak néhány fillért a bandá
nak. De akadt olyan utas is, aki 
bankót adott. Talán mert eltalálták 
a nótáját. Ekkor szólt oda a „Ra- 
bonbán" a Lajosnak : „Ezt megcsi
nálhatjátok máskor is.” A Kolompár 
okos ember volt, — pár évvel ké
sőbben Pesten, a Népszínházban a 
cigányversenyen ö húzta el legszeb 
ben a „Repülj fecskémet" és meg
kapta a „cigánykirály" címet, — 
fölfogta, hogy a dologban üzlet van 
és másnap már zeneszóval fogadta 
a banda a bécsi gyors utasait.

A cigányok nem játszik el 
a „Getterhaltet."

Ettől az időtől kezdve, lehel en
nek talán negyven-ötven esztendeje, 
naponta négyszer játszottak a cigá
nyok az újvári állomáson. Délelőtt 
fél tízkor, amikor egy időben sza
ladt be a bécsi és a zsolnai gyors, 
délben, amikor a postavonat jött és 
fél háromkor, amikor elindult Bécsbe 
a postavonat. Abban az időben igy 
hívták a személyvonatot. A Bécsből 
érkező gyors este fél nyolckor fu
tott be, ehhez csak nyáron mentek 
ki néha a cigányok. Amikor aztán 
Kolompár Lajos cigánykirály lett, 
átadta a „hivatalát" Lakatos Miská
nak, akit „Zsidó Miskának" hívtak 
Ujvárott. De a Kolompár Lajos 
visszavonulásának volt más oka is.

Az újvári cigányo/ás hamar nép
szerű lett, a vonatok utasai már 
előre örültek neki, hullott a husz- 
filléres, koronás a cigányok tányér
jába és egy napon felcitálták a La
jost a katonai parancsnokságra. Va
lami nagy ur utazott keresztül a 
bécsi gyorssal, tálán maga a csá
szár. Azt mondták a prímásnak, 
hogy tanítsa be a bandáját a „Got- 
terhaltera" és a császári himnusz 
hangjaival várja a különvonat elő 
kelő utasát. Az újvári prímás nem 
volt hajlandó erre, talán ezért, de 
talán azért, mert mint „cigányki- 
rálynak" derogált már a sínek mel
lett játszani, átadta az üzletet ko
májának, a Zsidó Miskának.

Kolompár Komlósi Lajos egyéb
ként tavaiy hunyt el, a cigányok 
díszes temetést rendeztek neki. A 
Lakatos Miska már régebben meg 
tért őseihez.

Legnevezetesebb eseménye volt 
az újvári állomásnak az, amikor a 
Bécsbe utazó perzsa sah különvo- 
nata keresztülutazott a városon. 
Kint volt az egész város. Gaider 
bácsi francia nyelvű beszédet tar

tolt, a Kolompár Lajos bandája pe
dig rázendített a perzsa himnuszra. 
Rossz nyelvek azt mondják, hogy 
Muzaffer Edeinnek nagyon tetszett 
a „perzsa melódiákat tartalmazó 
magyar népdal", de azért a Lajos 
mégis megkapta a nap- és oroszlán 
rendet. Ott az állomáson dekorál 
ták vele a frakkját.

Megszánt a bécsi gyors, 
elhalgatott a cigányzene.

A politikának semmi köze sincs 
ahhoz, hogy az újvári állomáson 
megszűnt a ciganvmuzsika. Ez is 
eltűnt, mint annyi sok romantikus 
emléke a béke aranyos esztendei
nek. A bécsi gyors nem jár már 
Ulváron át, a mostani gyorsvonatok

Jönnek a színészek.
Fodor Oszkár színtársulata 

most fejezte be Nagykanizsán 
a sziniévadot, rövid pihenő 
után szeptember 5-én jön Ba
jára és szeptember 7-én már 
meg is kezdi előadásait.

Gazdag műsorral, friss erők
kel sok újdonsággal jön Bajá

Rejtélyes haláleset.
Darázs-utca 50. számú ház

ban rejtélyes haláleset történt.
Jerkovics Teréz 70 éves nő 

nem jött ki a szobájából hosz- 
szabb időn keresztül. A ház
beliek érdeklődni kezdtek — 
hogy miért nem hagyja el la
kását a magánosán elő nő — 
és az ajtót belül bezárva ta
lálták, amely hosszas döröm- 
bölésre sem nyílott ki, mire 
erőszakkal felfeszitették.

Megrendítő látvány tárult a 
szobába nyomulók elé: az 
idős nő ott feküdt az ágyon 
hanyatt fekve, balkezében egy 
fözökanalat szorongatott gör
csösen, a nyakán pedig sál
szerű fonadék volt felcsavar
gatva.

Az esetet rejtélyessé teszi, 
hogy ajtó, ablak be voltak 
zárva és a zárakon semmiféle 
külsérelmi nyomok nem voltak. 

„Gerle** légyirtával 
tégy egy kísérletet 

Nem látsz otthonodban 
többé rovart, legyet
14 kg. üveg fúvóval együtt 2'— pengő.
12 kg. üveg „ „ 3'50 pengő.

1 kg. üveg „ „ 6 — pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszertár, Baja.

pedig mindössze két percig tartanak 
hallót. Az emberek dolga sietősebb 
lett. Meg aztán kevesebb a mulatós 
ember és nagyobb értéke van a 
pénznek. Az újvári cigányok jártak 
még ki egy ideig az állomásra, de 
rájöttek arra, hogy: nem üzlet töb 
bé a muzsikálás. A régi gavallérok 
kihaltak. A fiatalság — sajnos — 
jobban szereti a jazzt. És az újvári 
állomáson önmagától megszűnt a 
zenélés. Nem fogadja többé muzsika 
szó a gyors utasait és mi szegé
nyebbek leltünk egy kedves emlék
kel. De azért, ha megállunk egy 
percre az újvári állomáson, a fülünk
ben fölcseng a Rákóczi induló 
muzsikája . ..

ra, hogy szórakoztassa a vá
ros közönségét.

A helyárak alkalmazkodnak 
a mai viszonyokhoz úgy, hogy 
mindenkinek módjában áll 
megismerkedni az újabb szin- 
müirodalom remekeivel, gon
dos és művészi előadásban.

A halott testén sem talál
tak külső behatásra utaló nyo
mokat s igy valószínű, hogy a 
halálesetért senkit nem terhel 
a felelősség.

Rendőrségi hirek
Szervesen Péter újságárus felje

lentést tett mert f. hó 28 án negyed 
8 órakor utcán hagyott kerekpárjá- 

| ról egy újságárus táskát ellopott.
Ismeretlen tettes elvitte a Szí. 

, István téri kocsipla ízről 21 én 
Jaszlits Sándor, 24-én Sokcsevics 

| Mátyás bérkocsisoknak a kocsijukon 
| hagyott lópokrócát.

Gyöke Károly bajai, 15 éves la- 
I kós kezében tegnapelőtt délután 

felrobbant egy félliteres szódásüveg 
| és bal kézfején 5 cm. hosszú sebet 
i ejtett.

A has teltsége,
májlájéki fájdalmak, emésztési nehéz- 
ssgek, gyomoroélhurut és sárgaság 
a természetes „Ferenc József** ke
serüviz használata által megszüntet- 
hetők és az agy, a szem, tüdő vagy 
szív felé irányuló vértódulások el 
lensulyozhatók. Gyomor- és bélspe
cialisták igazolják, hogy a 
Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelent
kező bajoknál, nagyon kedvező 
eredményeket el.

Balatoni Borhét.
A Magyar Szőlőbirtokosok Or-

1 szágos Szövetsége és a Balatoni 
Szállodások és Penzió tulajdonosok 
Egyesülete Balatoni Bor és Szőlő
hetet rendeznek, mely augusztus 
27 én kezdődött és szeptember 3 :g 
tart. Ennek a rendezésnek is nagy

I a hátránya, hogy a hónap végére 
esett, mert a hónap végének ural
kodó csillagzata a pénztelenség. 
Pénz ma a gazda sági élet vérke
ringésébe csak elsején jut számot
tevő mértékben, amikor a tisztvi
selők fizetésüket megkapják.

A Balatoni Bor és Szőlőhét gaz
dag műsorral és különféle vasúti és 
hajózási kedvezménnyel hívogatja a 
közönséget s igyekszik a balatoni 
kultúrának erős propagandát te- 

■ rom te ni.

Magyar tanszék a 
genovai egyetemen.

A genovai királyi egyetem böl
csészeti és irodalmi kara elhatá
rozta, hogy a jövő tanévben a ma
gyar nyelvi és irodalmi tanfolyamot 
állít fel a karon. Az előadások tar
tására Márffy Oszkár doktort, a 
milánói katolikus egyetem magvar 
lektorát hívták meg, aki a két 
egyetemen egyidejűleg látja majd el 
a magyar nyelv és irodalom tani 
tasát.

Szőlőből és tengeri
ből csak gyenge, kö
zeget termés várható 
A burgonya és cukorrépa ki
elégítő termést ígér. A hi

vatalos termésjelentés.
A földművelésügyi minisztérium 

szombaton hivatalos termésjelentést 
adott ki.

A búza, rozs, árpa és zab ter
més eredményeiről, minthogy azok 
cséplése még javában tart, a minisz- 
lérium ez alkalommal nem adott ki 
jelentést.

A tengeri a szárazság következ
tében fejlődésében megállt, összesen 
mintegy 18 millió 540 marsa tengeri 
termés várható, ami 5 millió 800 
ezer mázsával kevesebb a tavalyi
nál.

A burgonyatermés kilátásait a 
szárazság némileg csökkentette. 
Ahol eső nem volt, olt a gumók a 
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fejlődésben visszamaradtak és a 
levélzet sokhelyütt fónnyadt. A ko
rai fajtákat szedik, a késői fajták 
gumói elég nagy számban vannak 
ugyan, de nem elég fejlettek. A 
csapadék azonban még sokat segít
het. A mostani becslés szerint kát. 
holdanként országos átlagban 43.87 
mázsa, összesen mintegy 22 millió 
671 ezer 200 mázsa burgonya ter
mésre van kilátás.

A cukorrépa a szárazságot sok 
vidéken még elég jól bírja, de több 
helyen levélzete már fonnyadni kezd. 
Az utóbb beállt esőzésekre azon
ban szépen felüdült és fejlődésnek 
indult. Kát. holdanként országos át
lagban 118.97 mázsa, összesen min
tegy 9 millió 53 ezer mázsa cukor
répatermés várható.

A minisztériumok szakközegeinek 
vidéki körzetenként lett tapaszla a- 
taiból, valamint a vármegyei és já
rási gazdasági felügyelők, továbbá 
gazdasági tudósítók beérkezett ada
taiból a tengeri, burgonya és cu
korrépa termésének mostani állásá

A pécsi törvényszék 
szeptember 5-én tárgyalja a bajai monstre 

kommunista port.
Emlékezetes olvasóink előtt, hogy 

a rendőrség és csendőrség ez év 
junius és julius havában egymás
után több kommunista szervezke
dést hiúsított meg. Egymásután sor
ban a Heimer dr.-féle désomogyi, a 
délbaranyai és délzalai, valamint a 
csonka Bábs-Bodrogmegyére kiter
jedő kommunista sejlszervezkedést 
leplezték le. Néhány nap múlva 
pedig Haraszti és társai pécsi, illetve 
pécsvidéki mozgalmait tették ártal

Rejtélyes hullarétzek 
a szededi személy
vonat egyik kocsi

jának alvázán.
A nyugati pályaudvaron ma dél

után a vasutasok átvizsgálták a 
749. sz. Szegenről érkezett személy

ról a következő kép alkotható : A 
tengeri közepesnél gyengébb, a 
burgonya és a cukoriépa jó ter
mést ígér.

A rétek sarjunövése csak a 
mély fekvésben kielégítő. Általában 
legtöbb helyen gyenge termést ad. 
Kaszálása helyenként megkezdődött. 
A legelők nagy szárazság követ 
keztében kisültek.

A gyümölcsök közül a korai szil
va, alma és körte érése megkezdő
dött. Sok a féreges és lehullott gyü
mölcs. A korai őszibarack piacra 
kerüli, termése elég jó. A di ból 
általában jó közepes termés vár
ható.

A szőlők állapota: az utóbbi 
hetek száraz és meleg időjárása 
több helyen hátráltatta a szőlő 
fejlődését A korai szőlőfajták érése 
megkezdődött, de bogyója apró. A 
kedvezőtlen tavaszi idő hatása 
szembetűnően látszik, úgy hogy 
csak gyenge közepes termés vár
ható.

matlanná a hatóságok.
A baiai kommunista mozgalom 

ügyében hónapokig folyt a viszgá- 
lat és az. ügyészség 62 egyént he
lyezett vád alá.

A törvényszék a monstre kom- 
i munista per főtárgyalását szeptem- 
[ bér 5-ére tűzte.

A vádlottak és tanuk nagy szá- 
I mára való tekintettel, a tárgyalás 
| több napig fog tartani.

vonatot és borzalmas felfedezésre 
jutottak. Az egyik személykocsi al
vázának tengelyén emberi agyvelő 
darabokat, koponyaszilánkokat és 
vérbetapadt hajszálakat talállak. 
Valószínű, hogy a szededi személy
vonat útközben elgázolt. A rendőr
ség megindította a nyomozást.

HÍREK.
— A Bajai Frontharcos Egyesü

i let vasárnap megy át Szegedre. 
[ A Bajai Frontharcos Egyesület va

sárnap megy át Szegedre, hogy a 
! Sz egedi Hetet megtekintse s egyben 
I a Szegedi Frontharcosok bajai látó- 
j gatásál viszonozza.

— Ma van Szegeden a Szőlős
gazdák Országos Egyesületének 
közgyűlése. A szegedi hét müso- 
lába beilesztették a Szőlősgazdák 

j Egyesületének idei közgyűlését is, 
: melyet szeptember 30 án tartanak 
! meg Szegeden.
; — Aki friss és egészséges

akar lenni és nem akarja, hogy 
kemény legyen a széke, foly on 
fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással, az igyék 
hetenként egyszer kétszer reggelizés 
előtt egy pohár természetes 
„Ferenc József** keserüvizet.

—• Neuer svájci repülőt halálos 
szerencsétlenség érte. Neuer Ká
roly svájci repülőt, aki Fokvárostól 
Angliáig uj rekordot akart felállí
tani és akiről fokvárosi startja óta 
semmi hir sem érkezeti, a Kongó 
torkolatánál holtan halászták ki a 
vízből.

-- Öregedő egyéneknél, ha az 
erek meszesednek,

„lgmándi**-val segíthetnek s 
évekkel tovább élhetnek.

mm
30-án és 31-én, szerdán és csütörtökön

Maurice Leblmic
ragyogó bűnügyi regé
nye németül a filmen:

14 felv. Főszerepben:

John Barrymore, Lione! Barrymeore,
Karén Moriey. Rendező: Jack Conway.

Rendkívül szellemes és 
ötletes vígjáték stílusú 
kalandfilm! Kiegészítés:

BURLESZK Hh.oöK ÉWLESZK

Csak tizenhat énen feleitek részére!

— Akinek a gyomra fáj, bél- 
müködese megrekedi, mája meg
nagyobbodott, étvágya nincs, emész
tése elgyengül, nyelve feheressárga, 
annak naponta egy pohár természe
tes „Ferenc József** keserűviz rend
behozza az emésztését és jó közér
zetet teremt.

— Vágl István főiskolai tanár f. 
hó 31-én este fél 9 órakor a front
harcosok Haynald-utcai helyiségében 
folytatja megkezdett előadás-soro
zatát a világháború előzményeiről. 
Vendégeket szívesen lát az Elnök
ség.

— Felhivás. Baja város testneve
lési vezetősége felhívja a leventekö
teles ifjakat, hogy a leventefoglal- 
kozas f. évi szeptember hó 3 án 
kezdődik, melyen pontosan megje
lenni tartoznak. Egyben felhívja a 
leventeköteles ifjak munkaadóit, 
hassanak oda, hogy alkalmazásban 
álló leventeköteles ifjak a foglalko
zásokon pontosan megjelenjenek, 
mert elmaradás esetén az ügyet a 
legszigorúbban fogja elbírálni és úgy 
az igazolatlan távollevők, mint mun
kaadójuk ellen a testnevelési tör
vény III. fejezel 26. § a szerint fog 
eljárni.

Laptulajdoijos:
Or.KNEZY LEHEL.

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Vendéglősök
é$ borkimérők figyelmébe
Príma uraságibor kaphatómár 

ötvea litertől 
kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi 
áron reggel 8—12-ig, délután 2-—6-ig a Prová- 
lián Zador-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében) 

Lichtenstadter Uigeti) Ede borkereskedő
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Eladd ház
szabad kézből Baja, 
Váradi érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett)

8 évi gyakorlattal bíró 

könyvelőnő 
keres pénitárnoki esetleg 
Ogyvádl Irodába Is.

ALKALMI VÉTEL
VAGY CSEREI!

A vaskuti utón, köze! a vá
roshoz, 44.000 négyszögöl 
jóminötégü tanyásbirtok 
teljes felszereléssel 

igen olcsón 
eladó

vagy elcserélhető megfelelő 
értékű házzal. (Adómentes 
uj ház előnyben). Ugyanitt 
egy csaknem teljesen uj csu
kott autó és egy könnyű 
Kőrber-féle Csukott kOCSÍ 
(batárj eladó.

Cím a kiadóban!

APRÍTOTT

100 kg. 3’20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3'60 P 
Tatai tojásszén 5'60 P. 

Pécsi tojássén 100 kilog
ramm 5 80 Pengő.

Örök áron eladó: 
Bácsmegyében nagyobb 
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé
gű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében
100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok 
családi körülmények miatt eladó, esetleg 
megfelelő minőségű bácskai földért elcse
rélhető

Tolnamegyében holdas, 
sikfekvésü, fekete homok (humus). príma 
épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kát. hold príma fekete talajú tanyás 
birtok.
Kiadó haszonbérleti földek:
Pestmegyében h^S.
ut mellett, a várostól 8 km.-nyíre egy tag
ban. megfelelő gazdasági épületekkel és 
cselédlakásokkal.

140 kát. hold a várostól 16 km.-nyíre, a 
vasútállomástól 1 km.-nyíre, falutól 6 
km.-nyíre fekvő, ezen birtokon van mint
egy 90 kát. hold területű kétharmad rész
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben 
homokos talajú szántó, 8 kai. hold príma 
kaszáló, 2 kát. hold szőlő mintegy 40 kát. 
hold legelő, a többi terület tanya és gaz
dasági udvar.

Tolnamegyében S.<:t 
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kif - 
zetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel 
stb családi okok miatt azonnal atadó. Át
vételre kell : 57 000 pengő. Aratáskor át
véve csak holt felszereléssel kell hozzá 
17.000 pengő f 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kát. hold őszi 
átvételre de aratás után munkálatok azon
nal megkezdhetők.

Baján és környékén
Földek, szőlők vételét és eladását, vala

mint haszonbérleti földek bérbeadását és 
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen 
közvetíti:

Meskó Illés
44274|1932. VII. 1. F. M. sz. a. enjodélyexstl 
ingatlanok forgalmát közvetítő 
irodája. Baja. Mátyás király-tér 
10. szám.

Palotabozsokon 'X? 
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé
sű helyen villaépület villanyvilagitágitássa) 
800 négyszögölei termőszölő gyümölcsfák
kal. különböző felszerelésekkel eladó, vagy 
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz- 
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok 
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli 
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé
get okozhatnak.

üzlet áthelyezés!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy

úri szabó műhelyemet
Erzsébet királyné-utca 6. szám alól 
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica- 
part) helyeztem át. — Kérem a n. 
é. közönséget, hogy nb. megrende
léseikkel támogatni szíveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Arpád-u 8.

príma gázgyári és porosz dió
koksz raktárról azonnal szállítja 
„BA JA-BÁCSK A“ 
építkezési és tüzelőanyag kereskedés. 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon
szám 356. :—: Á raínk házhoz 

Szállítva értendők.

Éjjeli 
szolgálatot tart 

leggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva 

augusztus 28 tói szeptember 4 ig 

LOVASSY 000N 
Dr. GEIRINGER JÁNOS 

gyógyszertára.

Szent Antal utcában
2 drh. t?oha-korty hás lakás 

kiadó. Érdeklődni Áipád-u. 7. alatt 
lehrt.

Bakanek o. Goldberger 
könyvnyomdáia 

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK 
PLAKÁT 
REKLÁM 
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.
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